

КРУГ ЧТЕНИЯ

Командиры седеют рано...

Четыре огненных года войны, четверть века в рядах Советской Армии, несколько десятилетий плодотворной работы в литературе — таковы основные вехи биографии Владимира Карпова, солдата и писателя.

Фронтовой разведчик, удостоенный звания Героя Советского Союза, он начал печататься в 1945 году. Закончил Военную академию им. М. В. Фрунзе, позже успешно занимался в литинститутских семинарах у таких известных прозаиков, как Константин Паустовский и Александр Чаковский. А в творчестве с первых шагов до настоящего времени остается верным своей главной теме — теме Советской Армии.

Владимир Васильевич Карпов — один из тех писателей фронтового поколения, кто в своих произведениях рассказывает о том, что сам видел, испытал, пережил. Поэтому сразу так полюбили его книги: «Двадцать

четыре часа из жизни разведчика», «Командиры седеют рано», «Вечный бой», «Маршальский жезл» и многие другие. Роман «Взять живым!» удостоен премии имени А. Фадеева.

Что характерно для Вл. Карпова: он никогда не терял интереса к жизни армии, бывал и бывает в воинских частях, повествует в статьях и очерках о буднях службы солдат и офицеров, рассказывая об известных и неизвестных героях в передачах телевизионного цикла «Подвиг». Вот это прекрасное качество верности своей теме, знания жизни позволили Владимиру Карпову написать немало книг и о современной армии, рассказать о проблемах воинского воспитания, когда вчерашние школьники за годы службы становятся зрелыми людьми, обретая такие важные черты характера, как смелость, готовность преодолеть трудности, не жалея себя, защищать Отчизну.

Совсем недавно Воениздат выпустил двухтомник избранных произведений писателя, куда вошли как романы и повести о войне, так и о современной жизни. Высокую оценку книгам дает в предисловии к двухтомнику заместитель министра обороны СССР, генерал армии В. Ф. Толубко. Это издание — своеобразный творческий отчет писателя, которому исполнилось шестьдесят лет. А в двух последних номерах журнала «Новый мир» опубликовано новое произведение — первая часть документальной повести «Полководец» — об известном военачальнике Великой Отечественной И. Е. Петрове.

Военный писатель... В нашей стране это особое звание. С честью его носит и Владимир Васильевич Карпов, солдат и прозаик, жизнь которого вместила в себя трудные дороги сражений и напряженного литературного труда.

Н. ГОРБАЧЕВ.